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Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής κα Χ. 
Κεφαλίδου, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Στην παρούσα φάση, µετά την εξασφάλιση της µεταβατικής περιόδου για τα έτη 
2021-2022, βρίσκονται σε εξέλιξη οι διαπραγµατεύσεις µεταξύ του Συµβουλίου και 
του Ε. Κοινοβουλίου για το νοµοθετικό πακέτο της ΚΑΠ 2023-2027. Η Πορτογαλική 
Προεδρία (α’ εξάµηνο 2021)  έχει θέσει ως στόχο την επίτευξη συµφωνίας µεταξύ 
των συννοµοθετών, πριν τη λήξη της θητείας της. Είναι προφανές ότι η έγκριση της 
σχετικής νοµοθεσίας για τη νέα ΚΑΠ αποτελεί ουσιώδη προυπόθεση για την 
οριστική λήψη των αποφάσεων των Κρατών-Μελών για τη νέα περίοδο. 

Όπως είναι γνωστό, τα Κράτη-Μέλη θα πρέπει να υποβάλλουν ένα (εθνικό) 
Στρατηγικό Σχέδιο (ΣΣ) για την ΚΑΠ 2023-2027 στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή έως την 
1 /1/2022, η οποία θα το εγκρίνει στη βάση µιας συγκεκριµένης, αλλά και 
πολύπλοκης διαδικασίας (δείκτες, ορόσηµα, ποσοτικοί στόχοι κ.α.). Τα Κράτη-Μέλη 
θα έχουν την υποχρέωση να εντάξουν στο ΣΣ της ΚΑΠ τις υποχρεωτικές 
παρεµβάσεις, αλλά και να επιλέξουν από τις προαιρετικές παρεµβάσεις άµεσων 
ενισχύσεων, αγροτικής ανάπτυξης και  τοµεακών παρεµβάσεων, προκειµένου να 
επιτύχουν τους εννέα ειδικούς στόχους της ΚΑΠ αλλά και τον οριζόντιο στόχο για 
τον εκσυγχονισµό, την καινοτοµία κλ.π. Η νέα ΚΑΠ χαρακτηρίζεται πλέον από ένα 
νέο µοντέλο λειτουργίας και παρακολούθησης που στηρίζεται στα αποτελέσµατα και 
την επίτευξη των τιθέµενων,  σε ετήσια  και µεσοπρόθεσµη βάση, στόχων. 

Επιπλέον, είναι σηµαντικό να επισηµανθεί ότι το ΣΣ της ΚΑΠ θα πρέπει να 
διαµορφωθεί µε τρόπο ώστε να λάβει υπόψη την επίτευξη των στόχων που έχει θέσει 
η Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο της  Στρατηγικής «Από το αγρόκτηµα στο πιάτο» 
και της Στρατηγικής για τη Βιοποικιλότητα και των σχετικών συστάσεων που έχει 
εκπονήσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για κάθε Κράτος-Μέλος, συστάσεις, οι οποίες θα 
αποτελέσουν επιπρόσθετη παράµετρο της διαδικασίας αξιολόγησης και έγκρισης του 
ΣΣ της ΚΑΠ. 

Σύµφωνα µε τα προαπαιτούµενα  από την πρόταση κανονισµού για τα ΣΣ της ΚΑΠ,  
το Στρατηγικό Σχέδιο θα πρέπει να στηρίζεται, µεταξύ άλλων, σε ανάλυση 
Πλεονεκτηµάτων, Αδυναµιών, Ευκαιριών και Απειλών (SWOT), αξιολόγηση και 
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ιεράρχηση των αναγκών, ενώ βασικό στοιχείο της συνολικής διαδικασίας αποτελεί η 
ευρεία διαβούλευση µε τους εµπλεκόµενους φορείς, η οποία συνεχίζεται παρά τις 
δυσκολίες που έχουν ενσκήψει λόγω της επιδηµίας COVID-19.  
 
Αξίζει να σηµειωθεί ότι έχει υλοποιηθεί πλήθος ηµερίδων σε όλη την Ελλάδα, ενώ ο 
ανάδοχος του έργου  «Παροχή Υπηρεσιών ∆ιοικητικής - Τεχνικής Υποστήριξης για 
την κατάρτιση του Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΓΠ)» 
οργάνωσε δηµόσια διαβούλευση (µέσω τηλεδιασκέψεων) για τη SWOT ανάλυση και 
την ιεράρχηση των αναγκών του ΣΣ,  κατά το χρονικό διάστηµα 1-5/3/2021, µε τη 
συµµετοχή των φορέων του αγροτικού τοµέα. 
 
Σε κάθε περίπτωση, η επιστολή των Κτηνοτροφικών Συλλόγων Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκη και οι προτάσεις για τη νέα ΚΑΠ θα τεθούν υπόψη των 
αρµοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ) 
αλλά και  του αναδόχου για την κατάρτιση του ΣΣ της ΚΑΠ. Επισηµαίνεται ότι οι 
αρµόδιες υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ µελετούν και εισηγούνται ώστε οι εθνικές επιλογές 
να γίνονται µε γνώµονα την ανάπτυξη του πρωτογενούς τοµέα. 
 
Σε ό,τι αφορά το θέµα των βοσκοτόπων, σηµειώνεται ότι σύµφωνα µε το άρθρο 19, 
παρ. 5 του ν.4351/2015, όπως ισχύει, µέχρι την έγκριση των ∆ιαχειριστικών 
Σχεδίων Βόσκησης, «η κατανοµή των επιλέξιµων βοσκοτόπων στους κτηνοτρόφους της 
Χώρας, πραγµατοποιείται σύµφωνα µε την αριθ. 873/55993/20.05.2015 (Β’ 942) 
κοινή απόφαση του Υπουργού και του Αναπληρωτή Υπουργού Παραγωγικής 
Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας,…».  
Με την εν λόγω ΚΥΑ η επικράτεια διαιρείται σε «χωρικές ενότητες». Η αναλογία 
κατανοµής δεν ορίζεται ως απόλυτος-αυθαίρετος αριθµός, αλλά ως συνάρτηση του 
αριθµού των ζώων της κάθε περιοχής σε σχέση µε το εµβαδόν των επιλέξιµων 
εκτάσεων της αντίστοιχης περιοχής, όπως αυτά προκύπτουν από την Κτηνιατρική 
Βάση ∆εδοµένων και το χαρτογραφικό υπόβαθρο του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. Η υιοθέτηση 
αυτής της πρακτικής επιλέχθηκε µε γνώµονα την ορθολογική διαχείριση των 
βοσκήσιµων εκτάσεων, την τεκµηριωµένη αντιµετώπιση των κοινοτικών ελέγχων για 
την αποφυγή καταλογισµών και την αποφυγή της ανάγκης πραγµατοποίησης 
µεγάλων µετακινήσεων από την έδρα της εκµετάλλευσης, διαδικασία η οποία 
αναπόφευκτα θα αύξανε το κόστος της εκτροφής.  

Με την εφαρµογή των διατάξεων της ανωτέρω ΚΥΑ επιδιώχθηκε η δηµιουργία 
Εθνικού Αποθέµατος σε περιοχές µε περίσσεια βοσκοτόπων, το οποίο αξιοποιείται 
για κατανοµή σε νέους ενδιαφερόµενους κτηνοτρόφους ή/και κτηνοτρόφους που 
ενδιαφέρονται να συµµετάσχουν σε µέτρα του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης 
της Ελλάδας. 

Σε κάθε περίπτωση, στις προθέσεις της κυβέρνησης είναι η παρακολούθηση και η 
συνεχής αξιολόγηση του συστήµατος διαχείρισης των βοσκήσιµων εκτάσεων, καθώς 
και του Εθνικού Αποθέµατος που προκύπτει από αυτήν. 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ΓΙΑΝΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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